

南區區議會
地區設施及工程委員會

關注南區渠口堵塞的清理情況

背景

2023年9月香港發生特大暴雨，令市民在交通出行和日常生活帶來重大影響。踏入2024年，雨季即將來臨，為避免和減少南區的水浸情況，有效疏導雨水，渠口清理的工作尤為重要。收到市民反映，發現仍有不少渠口被枯葉樹枝或淤泥堵塞，而相關情況除了在公共路段，亦包括在屋邨範圍，市民擔心暴雨再臨時帶來的水浸，影響居民，特別是長者出行的風險。

查詢

1. 渠務署可否告知在1月至4月期間，已清理的渠務設施包括路面集水溝及雨水排放系統的地區和相關數目；
2. 現在渠務署實施的「及時清渠」和在惡劣天氣下會啟動「緊急事故控制中心」，範圍只涵蓋渠務署管轄範圍，而不包括屋邨範圍，想問在現行機制下，渠務署和房屋署在渠務問題上如何協作？
3. 房屋署可否告知近期清理渠務設施的相關安排和工作情況，並有何應對惡劣天氣的準備？

文件提交

文件提交2024年5月23日南區區議會地區設施及工程委員會討論，請渠務署、房屋署和相關部門代表出席回應。



林玉珍
南區區議員



梁進
南區區議員



趙式浩
南區區議員



賴家智
南區區議員



林穎儀
南區區議員

2024年4月29日